

CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hová a lap szellemi
részét illető közlemények, előfizetési és hirdetési di-
jak küldendők.

Kéziratok nem adódnak vissza.

Felölös szerkesztő: Éder János.
Kiadó- és laptulajdonos: Weisz Márk.

Előfizetési díj:
Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor.
Egyes szám ára 8 fillér.

Megjelen minden vasárnap regge

Vallásosság és bigottság.

A helybeli szociáldemokrata párt és a szociáldemokrata párthoz tartozó szakszervezetek filléréiből fentartott „Csongrádi Ujság” állandó küzdelmet folytat a „Katholikus Népszövetség” érdekében, sőt mi több, a m. vasárnap megjelent számában durva módon, megtámadta Oláh Mihályt, a helybeli földmunkások szak-szervezetének elnökét, amiért védekezni merészelt a „Csongrádi Ujság” katolikus népszövetség cikkírójának támadása ellen.

Mi az egész kirohanást szó nélkül hagyjuk volna, mert hiszen Oláh Mihály egyszerű munkás léte is bir annyi intelligenciával, hogy a „Csongrádi Ujság” klerikális támadását vissza verje, de ugyan akkor, midőn Oláh Mihályt támadja, nekünk ront, amiért Oláh Mihály védekező sorainak helyet adtunk.

Hát mi előre kijelentjük, hogy sem az egyik, sem a másik szociáldemokrata párt kötelékébe nem tartozunk, de tény az, hogy a magyarországi szociáldemokrata párt

programját, úgy amint van, magunkénak valljuk.

Hogy miért, azt hiszem, aki ösmeri lapunk irányt, nem is kérdezi. Igen: mert ezt a mai korhadt kizsákmányoló társadalmi rendet csak a magyarországi szociáldemokrata párt radikális programjával lehet átalakítani, megjavítani.

Azonban nem vagyunk annyira elfogultak, hogy más párt jóhiszeműségét és célját kétségbe vonnánk, épen azért, mind azokkal a pártokkal, melyek radikális szabadelvű alapon állanak rokonszenvezünk és annak céljait segítünk előmozdítani.

Intelligens gondolkozásu egyének előtt nem kell magyaráznunk, hogy a szociáldemokrata pártok sem nem hazafiatlanok, sem nem vallástalanok és habár a Magyarországi szociáldemokrata párt, mint ilyen a nemzetközi vörös zászlót használja is, minden esetre hazafiasabb és nincs annyira nemzetközi, mint egy idegen hatalom színe alatt, a pápai szín és zászló alatt szervezendő és a már szervezett keresztény szocialista párt

előharcosa a „Katholikus Népszövetség”.

A szociáldemokrata pártok és a radikális alapon szervezkedő pártoknál a vallás, magán ügy és egy buzgó vallásos katolikus vagy zsidó, lehet nagyon jó és öntudatos szociáldemokrata is.

Sőt készséggel elismerjük, hogy azért, ha különösen egy r. kath. lelkész, a katolikus hitélet fejlesztéseért akcióba lép, azért nem csak, hogy megróni nem lehet, de amennyiben hivatásával járó kötelessége is, csak dicséretére válik.

Mindezek dacára a „Katholikus Népszövetség” akcióját, hogy gyanus szemmel nézzük, azt egy pillanatig sem tagadjuk. Nem tagadjuk pedig azért, mert az a meggyőződésünk, hogy a „szövetség” nem a katolikus hitélet fentartására és fejlesztésére alakult, hanem ennek messzeható politikai célja van és nem másra alakult, mint egy elzüllöben lévő politikai párt feltámasztására, mely párt a felekezeti gyűlölködés magvát hinti szét az ország lakói között, mely párt a nagy Gergely pápa végrendeletét, az „egy akol egy pásztor”

T Á R C A.

Az első vihar.

Írta: Prém József.

II.

Valami nesz hallatszott az ebédli ajtajában. Az ezredes tudta, hogy Helén ott áll, és hallgatódik. Most hirtelen kinyílt az ajtó.

— Mindent hallottam, mert mindent akarok tudni. Szólt a leány emelt hangon. Megmondtam édes apámnak, hogy nem távozom a küszöbről és tanuja leszek a beszélgetésüknek. Nem érdekel más, mint az, ami Ferdinandra tartozik. Szeretem őt... szeretem a fiát, Winkler ur. Neje akarok lenni Ferdinandnak, de nem becsülhetem és nem tisztelhetem azt az embert, akiről bárki jellemtelenséget mond.

Komoly tekintetét büszkén jártatta végig a két apán s arca sugárzott a haragtól...

— Jellemtelenséget a fiamról? Ki meri azt tenni?

Helén utánna lépett egyet.

— Kicsoda? On. Igen, Ferdinand saját atyja. Miért kényszeríti ily nemtelen dolgokra a fiát? Akí kém s szolgálja bár

a világ legnemesebb és legigazabb ügyét ez mégis szegyeteljes és megvetett a világ előtt. Hát még az, aki hazája ellen árulkozik!

A tanácsos elképedt.

— Ezredes ur! Halja ezt. De jó! Kedves Helén, én önt fiam menyasszonynának tekintem. Öszinte vagyok. Tudja meg, hogy Ferdinand semmit sem tud arról, mi célból engedem meg neki, hogy régi pajtásaival találkozzék, és amikor egyet-mást elkerdezték tőle, ő nem is sejtí mi célból teszem.

A leány szemei szikráztak a felindulástól.

— Nem is sejtí Ferdinand, hogy tudtán kívül elárulja a legjobb barátait? Hogy elárulja a beléhelyezett bizalmat? Hát ez épen a szegyen, ez a gyalázás!

Az ezredes közbelépett.

— Csillapodj leányom. Itt arról van szó, kihez pártoljon a vőlegényed, Atyád a császár ezredese, leendő apósd a császár hivatalnok.

— De Önök is magyarok!

— Itt születünk mondotta az ezredes — És itt is halnak meg. Vágta rá Helén. Én legalább itt akarok pihenni, ahol az anyám, az én lánglelkű magyar

anyám alusza örök álmát. Oh ha most élne, ha most pártomra állhatna! Istenem miért is vagyok olyan szerencsétlen.

Zokogott, lehanyatlott a támlás székre. Az ezredes intett a tanácsosnak, majd kezét szoritotta és kikisírta a másik szobába.

Soká tárgyaltak ott a császáriak. Eközben a szobaleány beeresztette Ferdinándot. Meglepetve látta a vőlegény, hogy bájos araja mily kétségbe esetten törli a könnyeit...

— Mi történt? Az égre Helén kí bántott meg?

— Ki? Az édes atyád! Nem csak engem, hanem téged is téged, én egyetlenem! Lásd, nem tehetek róla, ha olyan anyám volt, aki császári katonának lett a felesége, de azért magyar honleány maradt. Magyar költeményeket olvasott nekem. Magyar dalra tanított, naponta hallom, mi készül, s mire készül apám s a te apád. El akarják fojtani a szabadság vágyát. És te édes Ferdinandom, te is ellenségeink közé álnál? Atyád fel akar használni kémnek.

— Helén!

Csak e rémült, kiáltás hangzott el Ferdinand ajkairól. És kezeivel eltakarta arcát.

— Bocsás meg! —rebegette a leány.

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást

Tüdőbetegségek, hurutok, szamárköhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva

Minthogy értéketlen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

„Roche”

Kapható orvosi rendelésre a gyógyszerárakban — Ára ötvenkint 4 — korona.

eszméjét akarja még ma is a XX.-ik század a felvilágosodás hajnalán megvalósítani.

Igen, tiszta és lelkiismeretes meggyőződésünk, hogy a „Szent Imre egyesületek” és egyesületek a „Katholikus legényegyletek” mindannyi előőrsei annak az akciónak, mely a szabadság, egyenlőség és testvériség nagy eszméjéért küzdő radikális pártok letörésére alakultak.

Ez a fekete sereg azután nem riad vissza semmitől, mert a Jezsuiták jelszavát írta zászlójára mely akként szól; a „cél megszenteli az eszközt”.

Ezzel a fekete párttal szemben minden öntudatos hazafinak, minden öntudatos szabad gondolkozásu egyénnek szervezkedni kell! Mert hiszen ez a fekete párt sem nem vallásos, sem nem hazafi, sem nem humánus. Ennek a pártnak egy hazája van, de az nem a Kárpátok szikla bércei között, nem is a Tisza mentén, hanem ott valahol az Appenini hegyek között, a Tiber folyó partján fekszik.

Ez a párt, nem a tiszta vallásosságot akarja terjeszteni, hanem a phanatizmust és a bigottériát; nem vallásos tehát, hanem phanatikus bigott.

Ezek után az a kérdés, hogy mi teszünk-e nagyobb szolgálatot a szabadelvű társadalomnak akkor: midőn a fekete reakcióval szemben állást foglalunk is a radikális szabadelvűség egyik bajnokának helyt adunk lapunk hasábjain, vagy pedig az a lap, mely a szociáldemokrata párt filléreit zsebre

dugja, melynek egyik kiadó tulajdonosa a helybeli szociáldemokrata párt szervezetének tagja és ennek daczára a fekete reakció támadásainak és piszkolódásainak lapja hasábjain helyet ad, szóval, nyíltan a klerikális, feudális irány szolgálatában áll?

Erre tessék felelni!

UJDONSÁGOK.

— **Tanárok gyűlése.** A Csongrád megyei polgáriskolai Tanár-egyesület ez évi közgyűlését f. hó 25-én tartja Szegeden.

— **Március 15.** A márciusi nagy napok emlékeztet a szokásos kegyelettel ünneplte meg Csongrád lakossága. 14-én este a polgári körben tartott népes bankett. 15-én d. e. a város közönsége nevében Faragó Antal koszorúta meg a Kossuth-szobrót. A nap jelentőségét Hegyi Antal méltatta, 10 órakor a templomban ünnepléses isteni tisztelet tartatott. 11 órakor a zsidótemplomban volt isteni tisztelet. Szombaton d. u. a polgári leány, vasárnap d. u. pedig a polgári fiúiskola rendezett sikerült iskolai ünnepélyt. Vasárnap este a 48-as körben és a Polgári körben volt társas vacsora. Hétfőn az elemi iskola ünnepelt. Kedden a Kaszinóban volt sikerült bankett. Volt tehát ünnepély elég, most már mindenki nyugott lehet — jövő ilyenkorig.

— **Közgyűlés.** A Kaszinó ez évi közgyűlését f. hó 22-én d. u. 5 órakor tartja.

— **Eljegyzés.** Erdős Jenő okl. mérnök Csongrád község mérnöke f. hó 15-én eljegyezte Spitz Micikét Kétegyházaól.

— **A fejadók eltörlese.** Rendelet érkezett a városok adóügyi osztályaihoz, mely szerint azok, kiknek állami egyenes adójuk 10 koronánál kevesebb, fejadót ezentul nem fizetnek.

— **Rablás fényes nappal.** A hét elején fényes nappal özvegy Vonyó Mátyásné Petőfi utca 2 számú házában kapukulccsal

— Helén! Es te hitted rólam — Te is hitted?

— Nem, nem, ! Hisz azt akarom — hogy méltó légy a szívemre, mely nem szeretheti a haza ellenségét s mely csak érted dobog! . . . Te jó, te okos, te becsületes vagy! Tudtam, hogy ha választanod kell: engem választasz és a hazát! . . . Tudd meg, hogy halálom lenne, ha atyádnak lenne igaza.

— Halgass, halgass, én egy életem! Még ma meg fogsz győződni, kinek adtad szerelmedet. Még ma ismerni fogod lelkem legfőbb vágyát. Isten veled.

— Hová sietsz?

— Hát nem hallottad, hogy Petőfi ma szavalja el a „Talpra magyar”-ját? És erre szabadul fel a szó, az irás, a gondolat. Isten veled Helén!

És Ferdinand elrohant.

Két órára rá Winkler Nep. János ott állt a városház előtti téren. Nem sejtette, hogy még ezen a napon a Szabadság tér lesz ennek a neve.

A tömeg, az ujjongó lelkes tömeg, Petőfivel az élén, bejárta az utcákat. Majd a térre érve, a lánglelkű költő rázendítette vérforraló ódáját.

Talpra magyar, hi a haza!

Itt az idő most vagy soha!

Rabok legyünk vagy szabadok?

Ez a kérdés — válaszlatok!

A magyarok Istenére

Esküszünk,

Esküszünk, hogy rabok tovább Nem leszünk!

Minden szakasz után tombolt a fékevesztett indulatu sokaság. Legelől Petőfi mellett éltetve a szabadságot egy sápadt ifju állt, ki rajongva bátorította a társait.

Winkler Nep. János rendőrtanácsos ur majd kővé meredt, amikor fürkésző szemei felismerték a lázas ifjut. Ő volna az? Az édes fia? És rekedten, vérvörös ábrázattal röhögte:

— Ferdinand!

Ő az! Az én Ferdinandom! Nem csalódtam benne . . .

Örömteljes, édes női hang suttogta holdog meglepetését a toporzékoló apa mögött. A tanácsos ur megfordult és ott állt Helén meg a társalkodónője.

Még azt sem akadályozhatta meg a leendő após, amit Winkler Ferdinand, mint hőstettet nyomban véghez vitt.

— Utánam fiuk! — kiáltotta lelkesen Ferdinand. — Kövessük Petőfit. Jókait, Vasvárit!

— Hová? — kérdezte Helén.

— Kinyomatjuk a tizenkét pontot a szabadság törvényét.

Egy órával később ő osztotta legbuzgóbban a szabadság magasztos keresztlevelét.

Az első vihar magával sodorta a rendőrtanácsos fiát, kit Helén magának és a hazának hódított meg.

mely a konyha ajtót is kinyitotta ismeretlen tetes a viszonyokkal azonban jól ismerős egyén behatolt és onnan Vonyónétól 20 koronát, a lakójától pedig Fodor Ferenczné Lócskai Annától a sublatot feltörve 58 koronát elrabolt. A károsultak a csendőrségnél jelentették fel az esetet.

— **A gazdák nem ülnek fel.** Az irigy konkurencia ugylátszik semmitől sem riad vissza, csakhogy elhitesse a gazdákkal, mintha a nem impregnált répamag ép oly jó és kimagasló értékű volna, mint a Mauthner Ödön udvari magkereskedő által kizárólagosan forgalmazott impregnált répamag. Természetesen ez hiábavaló erőlködés, hiszen azon gazdákat, kik már impregnált répamagot vettek se fel nem ültetik, se attól többé el nem tántorítják: lévén egyedül hivatottak arra, hogy véleményyt formáljanak. És mert e vélemények rendkívül kedvezőek, a konkurencia elég vak és vakmerő, hogy magát tolja fel bírónak, mintha bizony a delikvens itélkezhetne a bíró fölött! Valóban a legfőbb ideje, hogy a konkurencia ily féktelen elfajulása ellen a földművelési miniszter a legsürgősebben gondoskodjék a tisztességtelen versenyről szóló törvény megalkotásával.

— **Wekerle az adóreformról.** Egy budapesti francia folyóiratban Wekerle Sándor miniszterelnök cikket irt az adóreformról. Az egész cikk alapgondolata az egyenlő és általános megadóztatásnak az elvéből áll. A cikkirő rövid történeti visszapillantással rámutatott a magyar adóviszonyok fejlődésére. Az 1848. előtti időkre, amikor az adó csak a parasztokat és a polgárokat terhelte; majd az 1848-as törvény határozatait idézi, amelyek az általános megadóztatást hozták be s amelyek nagyobbára máig is érvényében vannak. Ezután bevezet az adóviszonyok bonyodalmas labirintusába: a közvetett és közvetlen adók, az állami és községi adók előnyei és hátrányai vonulnak el szemünk előtt és kidomborodnak azok a nehézségek, amelyeket eltüntetni az új adójavaslatnak a hivatása. A miniszterelnök végül azt igyekszik bizonyítani, hogy az ő javaslatának törvényerőre emelkedése esetén nem csak igazságosabb megadóztatással fog könnyíteni az állapotokon, hanem azzal is, hogy lehetővé teszi az — ipar és kereskedelem fejlődését.

— **A mindszei munkásházak ügye.** Földművelésügyi minisztérium munkás háztelepítési osztály leküldte a mindszei munkásházak elhelyezése által készített tervezetét a mindszei munkásházépítő bizottságnak és hogy Cicatricis Lajos dr. alispán, aki fáradhatatlan buzgalommal siettel a megyebeli újabb munkásházatelepek minél gyorsabb kiépítését, felhívta a mindszei bizottság elnökét az ügynek soron kívül való sürgős elintézésére. Most arról értesülünk, hogy a mindszei bizottság Vigh Gyula urad. mérnök elnöklése mellett tartott ülésében már tárgyalta is a leküldött terveket, és ez alkalommal elfogadva az elnöke által e tervekben javaslatba hozott módosításokat, ezeket, az ülés jegyzőkönyvével együtt azonnal felterjeszteni határozta az alispánhoz.

— **Rossz izü gyógyszert gyermekek nem vesznek be.** Ha az orvos creosot-preparatumot rendei, a gyermekekkel mindig baj van, mert nagyon is kellemetlen izü. Ha ellenben az orvos »Sirolin Roche«-t rendel. a gyermekek szívesen veszik, mert jó kellemes ize van. »Sirolin-Róche« a legjobb bükkfakátrány-preparatum, mely mely nem izgat és méregtelen. A gyógyszerárakban kapható.

Magyarország legjobb söre a

„Kőbányai Dreher-sör”

Binét Sámuelnél kapható. Viszont elárusítóknak árkedvezmény

naponta friss töltésű, legjobb minőségű Korona és márciusi sör üvegekben és hordókban

C S A R N O K.

A szokás hatalma.

A helybeli még magát mindig makacsul 48-asnak nevező párt, 40 éves megszokás folytán a f. hó 15-én, vasárnap rá fanyarodott lelkesedéssel iparkodott megünnepegni azt a 60 éves évfordulót, melyből 1868 óta vigan élőködtek.

Már kora reggel vak Pista utódai tele tüdővel fújták „Kossuth Lajos azt üzenté” című nemzeti nótát, éppen úgy mint akkor, mikor még boldog emlékü nagy hazánkfia igazi letéteményeseinek tartották magukat.

Ugy 9 óra tájban, megindult a nemzeti menet az ugynevezett 48-as párt helyisége elől, selyemből készült nemzeti színű zászló alatt, mint egy 35 főből álló óriási lelkes tömeg, lelkes lassúsággal lépegetve abban a reményben, hogy majd csak tengerré nővik ki magukat.

A menet élén három lelkes jó barát haladt, közadakozás utján győjtött koszorúval, melylyel megkoszorúzták későbbben annak a nagy férfunak szobrát, kinek nevét és elvét nem mondjuk ugyan, hogy feladták, hanem lealkudták.

A három lelkes jóbarát, középen Hegyi Antal, jobbról és balról Faragó Antal még mindig 48-as képviselőnk és dr. Szarka Mihály, még mindig bizonyítan 48-as pártvezér békés egyetértésben haladtak.

A vezérek után kokárdás nagy Huszka János lödörgött, akár csak egy frissen bemártott égi meszelő.

A menet csakhamar a Kossuth-szoborhoz ért és a kíváncsi publikum jobbra-balra elhúzódva, helyet adott a honfiai érzést kisajátító harmincáknak.

Méla csendben, szólalt meg Szarka Mihály dr. még mindig magát makacsul 48-asnak zsrírált ügyvéd, ki egyszersmint Hegyi Antal kegyelméből az ugynevezett 48-as párt elnöke, a sablonos lelkesedéssel emlékezett meg arról az időről, midőn még ők is lelkesedtek 1848 március 15-ikéért.

Utánna egy kis fiu és egy kis leány mondták el leckéjüket, melynek hibátlanul betanítását hálás elismeréssel fogadta az ünneplő közönség.

Majd Hegyi Antal a 48-as párt nemrégén megválasztott alelnöke lépett a szobor lépcsőjére és méltatta a nap jelentőségét. Midőn a többek között azt a kijelentést tette, hogy a mai kormány vezér-térftai milyen nagy küzdelmet folytatnak a 48-as eszmék megvalósításáért, az összes jelenlévők kétkedő moraja mellett jelentették ki, hogy hát nagyon jól tudjuk, szóval ennek a kijelentésnek igazságát magyaros őszinteséggel kétségbe vonták.

Ezek után Faragó Antal képviselőnk, ki éppen olyan lelkesedéssel koszoruzta meg a szobrot, amilyen lelkesedéssel a kvótát megszavazta, zárta be az ünnepelet.

Az ugynevezett 48-as pár által rendezett vacsorán igazi lelkesedéssel jelent meg az igazgató ur is, és még több hozzá hasonló istenjézusucscse 13 probás 48-as férfiu.

Faragó Antal képviselő urunk és táborokara megjelentek az ipartestület által rendezett banketten is, hól kilátásba helyezték hogy 1917-ben, ha eddig a körülmények nem változnak a magyar iparosok érdekében okvetlenül megszavazzák az önálló magyar vámterületet.

Ezért a lelkes kijelentésért az igazgató ur, menten forró köszönötet mondott, és utánna, mint annyiszor máskor újból felesküdtött a 48-as függetlenségi lobogóra.

Hijába, nagy a szokás hatalma!

Nyilttér.

E rovatért nem vállal felelősséget a Szerk.

Köszönet.

A helybeli tanár testületnek, a tél folyamán tartott előadásaikért, melyet szabad idejükből elvonva, a nép számára áldoztak, fogadják ez uton mondott, köszönetünket.

A csongrádi föld és ipari szervezett munkások.

Hirdetmény.

Értesitem az adófizető közönséget, hogy az 1909 évi országgyűlési képviselő választók összeírásával megbízott bizottság a választók összeírását 1908 március 23, 24 és 26-án délután 2—5 óráig teljesíti a község házában, a II. jegyző hivatalos helyiségében. Ezen összeírás nyilvános, melyen az érdeklődők megjelhetnek.

Hirdetmény.

Csongrád község képviselő testülete a 17 sz. határozatával két tanyai iskola létesítését határozta el, amely célra a községnek mind a két helyen 1600-öt kiterjedésű ingatlanra van szüksége.

1. Az egyik iskola a mentett réten lesz építve a megveendő földterületnek a 4 öles ut mellett körülbelül a 4-ik 5-ik dűlő ut keresztezésénél vagy a Fodor János féle föld körül kell lennie.

2. A második iskola Tömörkény felé eső tanyák között épül a megveendő földterületnek a majsai ut és a temető dűlő ut között a mindsenti határra kivezető, egyik dűlő ut mellett körülbelül a majsai ut görbületénél vagy pedig a Szarka Mihályné és Csernus András földjei körül kell lennie.

Felkéretnek mindazok, akik ezen tájékok körül ingatlanul birtak s iskola építés céljaira 1600 négyszögöl területet méltányos árért a községnek átengedni hajlandók volnának, hogy írásbeli ajánlataikat 1908 március 31-ig az előjáróságnál nyujtsák be. Az ajánlatban telemítendő a terület nagysága, tekvése kataszteri helyrajzi száma s a követelendő vételár összege.

Hirdetmény

Csongrád község képviselő testületének 316 907 sz. s a község 1908 évi közmunka költségvetését elfogadó határozatát Csongrád vármegye törvényhatósági bizottsága a 448 kgy. sz. határozatával feloldván új költségvetés készítése vált szükségessé.

Ezen ujonan készített 1908. közmunka költségvetés tervezete az 1908 évi március hó 22-től kezdődőleg 15 napon keresztül vagyis 1908 ápr. 6-ig Csongrád község II. jegyzői irodájában közszemlére ki van téve.

A költségvetés ellen beadandó észrevételek a fenti idő alatt az előjáróságnál írásban beadhatók.

Hirdetmény

Csongrád község tulajdonát képező mintegy 40000 hold kiterjedésű területen gyakorolható vadászati jog a község képviselő testületének 43 sz. határozatával megállapított feltételek mellett egymásután következő hat évre, vagyis 1908 év augusztus hó 1-től 1914 év július 31-ig terjedő időre Csongrád község közházánál a II. jegyző hivatalos helyiségében az 1908 április 24-én d. e. 9 órakor megtartandó nyilvános árverésen 6 részletben felosztva haszonbérbe fog adni. Az árverési feltételek a fent említett hivatalban a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Az egyes részletek kikiáltási árai a részletek jelenlegi bérösszegei, bánompénz ezen bérösszegnek 20 százaléka. Utóajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Hirdetmény.

A nyilvános számadásra kötelezett vállalatok és egyletek adója alá tartozó jövedelmek bevállása tárgyában.

Ipari, kereskedelmi, pénzforgalmi, szállítási s bárminemű más haszonhajtó célból nyereménye alakult vagy üzletben tartott nyilvános számadásra kötelezett vállalatok egyletek üzleti jövedelmek után az 1875. évi XXIV. t. cikkben meghatározott elyek és szabályok szerint adóznak.

A nyilvános számadásra kötelezett vállalatok és egyletek igazgatói vagy üzlet vezetői a községi előjáróságnál 1908 évi március 15-31 közötti időben benyújtandó üzleti jövedelem bevállásához a részvények utáni osztalékok illetőleg kamatok felosztására és kifizetésére vonatkozó közgyűlésre határozótnak szabályszerűen hitelesített kivonatát s mérlegét csatolni tartozik.

Csongrád, 1908. március hó 16-án.
Kovács, II. jegyző.

Figyelmeztetés.

Többoldali érdeklődésre van szerencsém a t. cz. közönség b. tudomására adni, hogy a Balkányi-féle kamilla szepítőszerket továbbra is árusítom alanti árakban:

Kamilla Crème I kor.
Kamilla Szappan 50 fill.
Kamilla Hőlgypor I kor.
Kamilla Mosdóvíz I kor.
Kamilla Szájvíz I kor.
Kamilla Fogpor 70 fillér

Lőw Adolf
gyógyszerész.

Férfi szabó üzlet

Tisztelettel értesitem Csongrád és vidéke t. közönséget hogy itt csongrádon iskola utca 7 szám alatt

férfi-szabó műhelyt

rendeztem be, ahol a legdivatosabb szabású férfi ruhákat mérték szerint a lehető legjobban és csinosan kidolgozva igen jutányos áron készítek. Megjegyzeni kívánom, hogy a divatos szabást nem csongrádon hanem Budapesten tanultam s bő tapasztalataimat ezen a téren pedig Magyarország nagyobb városaiban sajátítottam el és így a legkényesebb igényeknek is minden tekintetben képes vagyok megfelelni.

Amidőn ezen körülményt a t. közönség szives tudomására hozom arra kérem hogy b. bizalmával megtisztelni kegyeskedjék, amelyet kiérdemelni igzekezni fogok,

Kiváló tisztelettel
Varga József
férfi szabó.

HA

az „Üstökös” kiadóhivatala címére (Budapest V. Szabadság tér 11.) 9 (kilencz) koronát beküld akkor:

9 hónapig

azaz $\frac{3}{4}$ évig (ápr.—dec.) kapja a legjobb illusztrált élelclapot; azonkívül

megkapja

az 1908. január 1 óta megjelent számokat köztük, az 5 600 oldalra terjedő

50 éves

jubileumi számot rendkívül érdekes tartalommal. Végül megkapja az „Üstökös”

1907 évi

teljes bekötött évfolyamát 1: 600 oldal élcl, kép, humoreszk stb. Csak 9 korona Egyetlen alkalom. Ne tessék elmulasztani!

"METEOR"-SZÁLLODA Budapest, VII., Erzébet-körút 6 szám.

Tulajdonos: Rendes Szidor

120 kényelmesen berendezett szoba. Melegvízfűtés. Teljes 24 órai liftszolgálat. Vácuum Cleaner. Fürdők a háznál. Szállodai automobil. Szalonok, társalgók. Figyelmes kiszolgálás. Mérsékelt árak. Feltétlen tisztaság. Fekvés a keleti és nyugati pályaudvar között. A technika minden vívmányai felszerelve, A város központjánál.

Szobák 4 koronától.

2311/1908.

Hirdetmény

Csongrád község szolgásményzetének az 1908 évre járó ruha illetményét képező, 34 drb. nyári posztó zubbony, 34 drb. téli posztó zubbony, 34 drb. nyári vitorlavászon nadrág, 34 drb. téli posztó nadrág, 34 drb. téli posztó mellény elkészítésére és szállítására zárt ajánlati versenyt hirdetek. Felhívom a vállalkozni szándékozó iparosok, hogy zárt ajánlataikat alolirotnál f. évi április hó 6 án délután 5 órájáig nyújtsák be. Utóajánlatok és elkészített ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

— Megjegyzem, hogy a kelmék csupán hazai gyártmányok lehetnek, úgy a posztóból, mint a felhasználandó bélésből az ajánlatokhoz minták csatolandók. A beszerzés forrása úgy az ajánlatok megtételénél, mint az illetmények átadásánál igazolandók.

A ruházat szabására, zsinórozására és kiállítására nézve a használatban levő rendőri ruházat az irányadó. A pályázat egyéb feltételei alolirotnál jegyzőnél megtekinthetők.

Csongrádon, 1908, márcz. 14-én.
Kovács, jegyző.

MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDŐI

SZÉNSAV-MŰVEK

ujonnan berendezve

kartelen kívül szállítanak azonnal bármily mennyiségű természetes vegyileg legtisztább folyékony

SZÉNSAVAT

a világhírű buziásfürdői szén-savforrásokból szódavizgyártáshoz, vendéglősöknek és egyéb ipari célokra.

Legkiadósabb természetes szén-sav!!

A Budapest székesfővárosi vegyészeti s élelmiszer vizsgáló intézet 1907. évi 4615. sz. vegyelemzési bizonyítványának kivonata: «Szaga és íze: rendes. **SZÉNSAV-TARTALMA: 99,57%**. A vizsgálat foly. szén-sav ezek után a közegészségügyi követelményeknek teljesen megfelel és magas szén-savtartalma alapján igen jónak minősíthető.» *Felvilágosítással készségesen szolgál*

Muschong-buziásfürdői szén-savmüvek és asványvizek szétküldési telepe Buziásfürdőn.

Sürgőnycim: Muschong-Buziásfürdő. — Interurban telefon 18. szám.

Ügyes helyi képviselők kerestetnek.




BENZINMOTOROK

kőolaj-üzemre is alkalmasak, gőzlokomobilok, utimozdonyok, gőzcséplőgépek, aratógépek, teljes malomberendezések, talajmivelő eszközök, stb., stb.



Kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.



A magyar királyi államvasutak építési vezérügynöksége Budapest.

V., Váci-körút 32.

HIRDETMEYNY.

100.000.000 arany forint tőkét folyósítatunk Magyarországon készpénzben!

RÓTH BANKHÁZ BUDAPEST.

Bank-Központunk: Magy. Kir. Opera-Bazár.

FOLYÓSITUNK:

Törlesztéses kölcsönöket földbirtokra és bérházakra 10-75 éves törlesztésre 3% — 3½% — 4% — 4½%-os kamatra készpénzben.

Jelzálog kölcsönöket II-od és III-ad helyi betáblázásra 5-15 évre 5%-kal, esetleg 5½%-al.

Személy és tárca váltóhitelt iparosok és kereskedők részére, valamint minden hitelképes egyéneknek 2½-10 évi időtartamra.

Tisztviselői kölcsönöket állami, törvényhatósági, községi tisztviselőknél és katonatiszteknek fizetési előjegyzésre kezes és életbiztosítás nélkül. Ugyanezek nyugdíjaira is. Érték-papírokra, vidéki pénzüzetek és vállalatok részvényeire értékük 95%-ig kölcsönt nyújtunk az Osztrák-Magyar Bank kamatlába mellett, a lombard kölcsönökre saját tőkéinkből reszervált több százezer koronára erejéig.

Konvertálunk bármely belföldi pénzüzetet által nyújtott jelzálog-, törlesztéses-, személy és váltó-kölcsönt.

Mindennemű bel- és külföldi értékpapírt napi árfolyamon veszünk és eladunk.

Tőzsdemegbízásokat a budapesti és külföldi tőzsdéken lekiismeretesen és pontosan teljesítünk mindenkor ióltétlen eredménnyel, míg az árfolyamokat naponta gratis sürgőnyleg közöljük.

Pénzügyi szakba vágó minden reális ügyletet a legnagyobb pénzcsoportnál levő összeköttetéseinknél fogva legelőnyösebben bonyolítjuk le.

Parcellázások: Pénzügyi, jogi és mérnöki lebonyolítása és finanszírozása.

Díjtalanul nyújtunk bárkinek szakszerű felvilágosítást. Bankházunk képviselőjére megbízható egyéneket felvesszünk (Válaszbélyeg mindenkor mellékelendő.)

BANKHELYISÉGEINK BUDAPESTEN:

VI. Ó-utca 15. szám és Lázár-utca 16. szám alatt vannak.